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Paul Pietsch / Ernst Dietrich-Troeltsch / Carl Hertweck / Siegfried Rauch:  

Das Motorrad. Technik, Wirtschaft, Sport. Die Deutsche Motorrad-Zeitschrift. Das Fachblatt für Motorrad-Fahrer, 

Händler und Werkstatt. Stuttgart, Motor Presse Verlag:  

Paul Pietsch und Ernst Dietrich-Troeltsch gründeten 1949 den Verlag der Motor Presse. Troeltsch stirbt 1956 im Alter von 42 

Jahren. Die ersten zehn Hefte erschienen 1949 mit Verlagsort Freiburg im Breisgau. Der Chefredakteur war damals Gustav 

Müller, der nach seinem Tod von Carl Hertweck ersetzt wurde. 1950 zog der Verlag nach Stuttgart. 1954 änderte sich ab Heft 11 

für kurze Zeit bis zum Jahresende der Titel in „Das Motorrad + der Roller“, weil die Nachfrage nach Motorroller in Deutschland 

stark gestiegen war. Anfang der 1960er Jahre ging die Nachfrage zurück, weil einige Familien sich dann schon ein Auto leisten 

konnten. Von 1958 bis 1976 war Siegfried Rauch der Chefredakteur. 

 

Sortierung nach Jahrgang und Heftnummer 

Der Zustand dieser alten Hefte ist gut bis befriedigend, ansonsten siehe Foto oder Beschreibung 

 

5. Jahrgang. 1953. Heft 7: Testbericht Puch 150 TL / J. 

Penz: Zweitakt-Zweizylinder - ja oder nein? / Rennfahrer Otto 

Schmid aus Sindelfingen und Beifahrer Otto Kölle.  

ARTIKEL-Nr. R00DM05-1953-07 Preis 8,00 EUR 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


 

7. Jahrgang. Januar 1955. Heft 1: Farbiges Umschlagbild 

von der Vierzylinder-Einspritz-Guzzi Motoguzzi. E. Döhring: 

Wie fährt ein Motorrad? / Stromlinie einfach gesehen / 12. 

ADAC-Winterfahrt nach Garmisch-Partenkirchen / 

Rennfahrer Gerd von Woedtke / hintere Umschlagseite mit 

Reifen-Reklame "Metzeler zeigt: Kau und Tschuk die 

Elefanten".  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-01 Preis 7,00 EUR 

 

7. Jahrgang. 1955. Heft 2: großer Testbericht Maico Taifun / 

Stromlinie einfach gesehen - Fortsetzung aus Heft 1 / BMW 

baut neue Motorräder, Motoräder, Motorad (2 S.) / Technik 

Fotos von der Winterfahrt / halbseitige Reklame für Dürkopp 

Diana 200 ccm / hintere Umschlagseite mit Motokov-

Reklame "JAWA-CZ Die Maschinen der Sieger".  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-02 Preis 7,00 EUR 



 

7. Jahrgang. 1955. Heft 3: 1 ganzseitige Reklame Ardie-

Werk Nürnberg / großer Testbericht ARDIE BD 176 / Ein 

neuer JLO Moped-Motor mit Zweiganggetriebe.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-03 Preis 7,00 EUR 

 

7. Jahrgang. 1955. Heft 4: Farbiges Umschlagbild mit 

Fischer auf seiner NSU Max (im Motiv etwas berieben). 1 

ganzseitige Reklame Motokov JAWA / großer Testbericht 

Jawa CZ 250 ccm / Umgang mit Lichtmaschinen / Über den 

Rennfahrer Georg Braun / halbseitige Reklame über die 

Zündapp Bella 200 ccm.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-04 Preis 6,00 EUR 



 

7. Jahrgang. Januar 1955. Heft 5: Farbiges Umschlagbild 

zeigt ein Mädchen auf einer Horex Imperator. Das Heft 

enthält u.a. einen großen Testbericht Victoria Bergmeister.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-05 Preis 7,00 EUR 

 

7. Jahrgang. 1955. Heft 10: 1 ganzseitige Reklame Zündap 

200 S mit 12 PS / Foto-Bericht Hockenheim 1955 / 

Zylinderkopf-Abnehmen bei der NSU-Max, Heinz Hahmeyer 

zum Thema Ventile / Drehgriffe. Einband etwas berieben, 

sonst gut.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-10 Preis 6,00 EUR 



 

7. Jahrgang. 1955. Heft 11: Das Lebensgefährliche am 

Drehgriff / DMV-2-Tage-Fahrt, Testbericht Puch SGS und 

SG 250 mit Seitenwagen / Erfinder Dr. Leistriz und der 

Dämpfer / Neue Victoria Swing 200 ccm / Motorrad-

Anhänger / doppelseitige Reklame von Gustav Eichenwald 

für IDEAL Regenbrille und Schutzhelm.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-11 Preis 6,00 EUR 

 

7. Jahrgang. 1955. Heft 13: Alpenfahrt 1955 / Testbericht 

AJS Spring-Twin Modell 20 mit Seitenwagen / Großer Preis 

von Deutschland / Seilzüge können viel leichter gehen / 1 

ganzs. Reklame von Richard Lietz Gepäckträger und Taschen 

/ halbseitige Reklame für die BMW R25/3 / Reklame Steyr-

Daimler-Puch Freilassing für die Internationale 

Österreichische Alpenfahrt 1955 auf der Umschlagrückseite.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-13 Preis 7,00 EUR 



 

7. Jahrgang. 1955. Heft 14: Drei-Tage-Fahrt 1955 / 

Testbericht Mars Stella 175 / Großer Preis von Belgien / Rolf 

Eckert über das Abgründige in der Schwinge.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-14 Preis 6,00 EUR 

 

7. Jahrgang. Januar 1955. Heft 15: Testbericht Express 

Radex 255 / Großer Preis von Belgien / Rolf Eckert über das 

Abgründige in der Schwinge / Gert-W. Gilbert über mehr 

Federweg für das Seitenrad.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-15 Preis 7,00 EUR 



 

7. Jahrgang. 1955. Heft 16: 1 ganzseitige Reklame 500.000 

Jawa Motorräder von Motokov Praha / Testbericht DKW RT 

350 mit Binder-Seitenwagen / Neue Zweitaktkolben von 

Mahle in Stuttgart / Solitude 1955 / Bol d'Or 1955 / Noris-

Ring 1955 / Die Grenzen des Dreirads.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-16 Preis 7,00 EUR 

 

7. Jahrgang. 1955. Heft 18: Kabinenroller Messerschmitt 

Rekorde / Rennfahrer Bill Lomas / Die Scott-Legende / Mein 

Motor zieht nicht / 1 ganzseitige Reklame für die Zündapp 

200 S.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-18 Preis 7,00 EUR 



 

7. Jahrgang. Oktober 1955. Heft 20: Die 6 Tage 

Mezinarodni Sestidenni Motocyklova Soutez / Wie man eine 

Kurve fährt / Monza Nachlese / Der neue Motor Sachs 175.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-20 Preis 6,00 EUR 

 

7. Jahrgang. November 1955. Heft 22: Rekorde auf dem 

Salzsee / Test Triumph Thunderbird 650 ccm.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-22 Preis 6,00 EUR 



 

7. Jahrgang. 1955. Heft 23: 1 ganzseitige Reklame für 

Zündapp 200S mit 12 PS / Testbericht Horex Rebell / 

Geländemeisterschaft / Windschutzscheiben / Rennfahrer Eric 

Oliver.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-23 Preis 6,00 EUR 

  

 

7. Jahrgang. Dezember 1955. Heft 26: Das Heegermühler 

Bahnrennen anno 1912 / Neues Moped von Mars / Vincent 

Black Shadow 1000 ccm / Benzineinspritzung bei 

Hochleistungsmotoren von Dipl.-Ing. Paschke / Seitenwagen 

Koffer selbstgemacht.  

ARTIKEL-Nr. R00DM07-1955-26 Preis 7,00 EUR 



 

8. Jahrgang. Januar 1956. Heft 2 Kurt Dörpinghaus zum 

Thema Moto Cross / Deutsche Geländemeisterschaft 1956.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-02 Preis 8,00 EUR 

Zusätzlich dabei: 1 lose beiliegende farbige Werbeanzeige im 

Format DIN A4 für den Nordpol Schutzhelm der Crailsheimer 

Lederwaren Industrie in tadellosem Zustand.  

 

8. Jahrgang. Februar 1956. Heft 3: Dreirad im Winter – 

Messerschmitt KR 200 / Rennfahrer Ernst Riedelbauch / 

ganzseitige Werbeanzeige von Motokov für die Jawa Modell 

1956 auf der Umschlagrückseite.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-03 Preis 7,00 EUR 



 

8. Jahrgang. März 1956. Heft 6: Test Zündapp 175 S / 

Preise, technische Daten und Kalendermanns 

Motorradmeinung / Deutsche Motorräder, Motoräder, 

Motorad – Fahrwerke mit Einbaumotoren, vollständige Liste 

der 1956 lieferbaren Typen / 1 ganzseitige schwarz-weiß 

Werbeanzeige für die BMW R 26 Touren-Sport.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-06 Preis 8,00 EUR 

 

8. Jahrgang. April 1956. Heft 8: Deutsche 

Geländemeisterschaft 1956 zweiter Lauf - Schwere 

Schwäbische Geländefahrt / Test Matchless G 80 S / Eugen 

K. Schwarz über Auftakt in Imola.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-08 Preis 7,00 EUR 



 

8. Jahrgang. Mai 1956. Heft 9:  Die DMV-Zweitagefahrt / 

7000 km mit dem Goggomobil / Motorrad Kasten-Anhänger.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-09 Preis 7,00 EUR 

 

8. Jahrgang. Mai 1956. Heft 10: Moto Cross Grand Prix 

Suisse / Deutsche Geländemeisterschaft 3. Lauf - 7. 

Nordbayerische Zuverlässigkeitsfahrt / Großer Preis der Saar 

1956 /Test DKW RT 175 S.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-10 Preis 6,00 EUR 



 

8. Jahrgang. Mai 1956. Heft 11: . Motorradrennen in 

Hockenheim 1956. Test Victoria Swing. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-11 Preis 6,00 EUR 

 

8. Jahrgang. Mai 1956. Heft 12: . Bericht über das Einfahren 

der Junior TT. Moto Cross in Braunschweig. Test Hercules 

A175 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-12 Preis 6,00 EUR 



 

8. Jahrgang. 1956. Heft 13: Testbericht BMW R 26 / 

Geländemeisterschaft Pfälzische Zuverlässigkeitsfahrt / 

Umschlag etwas berieben, sonst gut  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-13 Preis 7,00 EUR 

 

8. Jahrgang. 1956. Heft 14: Inhalt: Dreitagefahrt, 

Rheinlandfahrt, Assen, Battenberg, Rollertechnik. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-14 Preis 6,00 EUR 



 

8. Jahrgang. 1956. Heft 15: Erste Solitude-Bilder / 

Testbericht Norton M 50 350 ccm / Geländemeisterschaft Die 

Entscheidung: Westdeutsche Zuverlässigkeitsfahrt / 

Francorchamps Großer Preis von Belgien / Anhänger im 

Eigenbau. Heftkannten etwas berieben, sonst gut. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-15 Preis 6,00 EUR 

 

8. Jahrgang. 1956. Heft 16: Inhalt: Test BMW R 50, Horex 

Resident 250 und 350. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-16 Preis 6,00 EUR 



 

8. Jahrgang. 1956. Heft 17: NSU-Rekorde, Glühzündungen, 

Nachlaufen, Dieseln, Moped-Technik. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-17 Preis 6,00 EUR 

 

8. Jahrgang. 1956. Heft 18: Sachsenring, Moto Cross Preis 

der Nationen, Verkleidungen für Serienmaschinen. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-18 Preis 6,00 EUR 



 

8. Jahrgang. 1956. Heft 19: Neuer Weltrekord, Junioren-

Pokal, kleines Stella-Gespann. Umschlag etwas fleckig, sonst 

gut. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-19 Preis 6,00 EUR 

 

8. Jahrgang. 1956. Heft 20: Inhalt: Sechs Tage 1956. 

Bildbericht vom Allen-Rekord. Berichte aus der Werkstatt. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-20 Preis 6,00 EUR 



 

8. Jahrgang. 1956. Heft 21: IFMA-Hauptheft mit Tabellen 

mit technischen Zahlen und Daten / 1 ganzseitige Reklame 

MZ Motorrad aus Zschopau / Testbericht Hercules K 100 / 

Steilwand Fahren / Moto Cross Endkampf / 1 ganzseitige 

Reklame BMW Motorrad und Isetta / 1 ganzseitige Reklame 

Simson Sport 425 S / Eugen K. Schwarz: Werden und 

Wachsen einer Rennmaschine DKW 350 ccm-Dreizylinder 

(1. Teil). Umschlag braunfleckig, sonst gut  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-21 Preis 6,00 EUR 

 

8. Jahrgang. 1956. Heft 23: Konkurserklärung im Rennsport. 

Werkstattfreuden. Fahrwerkskontrolle. 

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-23 Preis 6,00 EUR 



 

8. Jahrgang. 1956. Heft 24: Testbericht Rabeneick LM 

100/3 / zweiter Seitenblick zur Moped-Technik von G. 

Weihmann / Eugen K. Schwarz: Werden und Wachsen einer 

Rennmaschine DKW 350 ccm-Dreizylinder (2. Teil). Wenige 

Seiten etwas fleckig, sonst gut.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-24 Preis 6,00 EUR 

 

8. Jahrgang. 1956. Heft 25: Testbericht Kreidler Florett / 

Das Daimler-Motorrad / Rennfahrer Luigi Taveri.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-25 Preis 7,00 EUR 



 

8. Jahrgang. 1956. Heft 26: Farbiges Umschlagmotiv von 

der neuen IMN Moto Rocket 200ccm Viertakt mit 

Boxermotor / Testbericht Puch SGA 250 / 34. Mailänder 

Motorradschau / Inhaltsverzeichnis 1956.  

ARTIKEL-Nr. R00DM08-1956-26 Preis 7,00 EUR 

 

9. Jahrgang. Februar 1957. Heft 1: Winterfahrten. Test AJS 

18 CS. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-01 Preis 6,00 EUR 



 

9. Jahrgang. Februar 1957. Heft 2: Inhalt: Prügelknabe 

Seitenwagen, Elefanten-Treffen 1957, Serie: Tolle Vögel 

VIII. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-02 Preis 6,00 EUR 

 

9. Jahrgang. Februar 1957. Heft 3: Rennfahrer im 

Blickpunkt: Rod Coleman. Serie Tolle Vögel IX. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-03 Preis 6,00 EUR 



 

9. Jahrgang. Februar 1957. Heft 4: Test NSU Supermax / 

Seitenwagen breiter machen / Rennfahrer Les Archer.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-04 Preis 7,00 EUR 

 

9. Jahrgang. März 1957. Heft 5: 4 Seiten über die Victoria 

Peggy / Die Winter-Sternfahrt 1957 / 1 Seite über Hildebrand 

& Wolfmüller / K.-H. Bode Verkleidung aus Fiberglas.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-05 Preis 8,00 EUR 

 

Lose dabei eine zweifarbige Werbeanzeige (Format DIN A4) 

für den WEGU-Schutzhelm der Werler Gummiwarenfabrik in 

Soest.  



 

9. Jahrgang. März 1957. Heft 6: Rennstrecke 

Hockenheimring / Test Motobi Catria 175 ccm.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-06 Preis 7,00 EUR 

 

9. Jahrgang. April 1957. Heft 7: Geländemeisterschaft - 

erster Lauf, Von der Kunst, Pässe zu fahren, Reisetips für die 

Sozia. Nachruf auf den Tod von Joe Craig, der technischer 

Direktor und Rennleiter bei Norton war. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-07 Preis 6,00 EUR 



 

9. Jahrgang. April 1957. Heft 8: Motorräder bei der 

Leipziger Frühjahrsmesse / Motorrad-Camping / Rennstrecke 

Solitude / farbiges Titelbild von der Chater Lea von 1912 100 

km/h 1000 ccm von Mr. Simpson in Kanada.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-08 Preis 7,00 EUR 

 

9. Jahrgang. Mai 1957. Heft 10: farbiges Titelbild C. H. auf 

Victoria-Parilla / Moto Cross 1. Meisterschaftslauf / 

Erfahrungen und Gedanken zur Victoria-Parilla 175 ccm.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-10 Preis 7,00 EUR 



 

9. Jahrgang. 1957. Heft 12: Grand-Prix Nachschau, 

Geländemeisterschaft 5. und 6. Lauf. Umgang mit 

Kolbenklemmern. Test Triumph Tiger Cub 200 ccm. 

Heftrand mit zwei Löchern vom Hefter, sonst gut. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-12 Preis 6,00 EUR 

 

9. Jahrgang. 1957. Heft 13: Testbericht NSU 501 TS 1928 - 

1937 / Die Rennen der TT / Die Gespannfahrer und 

Rennfahrer Friedrich Hillebrand und Manfred Grunwald / 

Arbeiten an Viertaktern (Viertaktmotoren Fortsetzung von 

Heft 12:). Untere Heftklammer fehlt, sonst gut. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-13 Preis 6,00 EUR 



 

9. Jahrgang. 1957. Heft 14: Testbericht UT VS 100 mit dem 

100er-Sachs Motor / Eifelrennen / Moto Cross Reutlingen / 

Holländische TT / Dreitagefahrt. Umschlag minimal fleckig, 

sonst gut..  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-14 Preis 6,00 EUR 

 

9. Jahrgang. 1957. Heft 15: Die Abbildung auf dem 

Umschlag zeigt eine BMW R 60 BMW-Gespann. 1 

ganzseitige Reklame für den Lloyd 600 Alexander . 

Testbericht BMW R 60 / Rennen Großer Preis von Belgien / 

Drei-Tage-Fahrt / Kreidler-Florett auf dem Nürburgring - so 

viel kann eine 50er / Tolle Vögel: Wassergekühlte 

Schwingen-DKW, Fünfhundert-DKW-Twins.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-15 Preis 7,00 EUR 



 

9. Jahrgang. 1957. Heft 16: Testbericht Adler Sprinter 250 

ccm / Meisterschaftsfinale auf dem Noris-Ring / Der echte 

Spandauer Springbock.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-16 Preis 7,00 EUR 

 

9. Jahrgang. 1957. Heft 18: Rheinlandfehrt 1957, 

Sachsenring-Rennen, Schwedische Leichtgewichte: 

Husqvarna und Monark. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-18 Preis 7,00 EUR 



 

9. Jahrgang. 1957. Heft 19: Testbericht BSA Road Rocket 

650 ccm / Großer Preis der Nationen in Monza / Moto Cross 

Meisterschaft in Brühl / C. Hertweck über Selbstreparatur von 

Kurbelwellen 2. Teil / 2 halbseitige Reklame-Anzeigen für 

BMW 600 und BMW Isetta. Untere Seitenränder beriebe und 

mit kleinem Wasserfleck, sonst gut.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-19 Preis 5,00 EUR 

 

9. Jahrgang. 1957. Heft 20: Die Sechstagefahrt / Puch-

Basteleien an einer SGS / C. Hertweck über Selbstreparatur 

von Kurbelwellen 3. und letzter Teil / Tolle Vögel: RT 100 

Leichtgewicht. Der farbige hintere Umschlag zeigt Gernot 

Leistner mit der Zündapp 250 S bei der Mittelrheinischen 

Zuverlässigkeitsfahrt und das vordere Titelbild ein 

Motorradgespann aus Wien vor Bad Bertrich.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-20 Preis 7,00 EUR 



 

9. Jahrgang. 1957. Heft 21: Technische Daten aller 

deutschen Motorräder / Testbericht Maico M 175 Supersport / 

Juniorenpokal 1957 / Bericht über die Kreidler Florett mit 50 

ccm in 64 Stunden 2000 km. Hintere Umschlagseite mit 

Reklame-Anzeige für die BMW R 26 Touren-Sport. Zustand 

gut  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-21 Preis 8,00 EUR 

 

9. Jahrgang. 1957. Heft 22: Das Titelbild zeigt einen 

englischen REG-250er Twin. Bericht vom Pariser Salon / C. 

Hertweck über die Behandlung von Kolben (1. Teil).  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-22 Preis 7,00 EUR 



 

9. Jahrgang. 1957. Heft 23: Das Titelbild zeigt eine Motobi 

Catria 175 ccm und der Rückentitel die Vorderbremse der 

Motobi / Testbericht Pesaro Motobi Catria Sport 175 / C. 

Hertweck über die Behandlung von Kolben (2. Teil) / 1 

halbseitige Reklame-Anzeige für den Zündapp Janus 750.  

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-23 Preis 7,00 EUR 

 

9. Jahrgang. 1957. Heft 24: Testbericht BMW R 69 mit 

Heinrich-Verkleidung / Test Motobi Catria 200 ccm / C. 

Hertweck über die Behandlung von Kolben (3. und letzter 

Teil). Umschlag etwas fleckig, sonst gut 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-24 Preis 6,00 EUR 



 

9. Jahrgang. 1957. Heft 25: Gas oder Bremse in den Kurven. 

Batterie - besser gewusst. Veteranentest. Zündapp-

Vierzylinder K 800. Hintere Umschlagseite mit ganzseitiger 

Karikatur von SVEN (Motorradfahrer hält an, um einen Mann 

mit Weihnachtbaum mitzunehmen). Rechte obere Ecke 

umgebogen, sonst gut. 

ARTIKEL-Nr. R00DM09-1957-25 Preis 6,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 1: Bastellanleitung für einen 

rollenden Gepäckträger, Anhänger / Bericht über die 

Dreizylinder-Scott / Fotobericht über die Mars Monza Modell 

1958 / Wir veranstalten ein Trial (Teil 1 ).  

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-01 Preis 7,00 EUR 



 

10. Jahrgang. 1958. Heft 2: Elefantentreffen 1958 / Wir 

veranstalten ein Trial (2. und letzter Teil) / C. Hertweck: 

Mach's doch selbst: Laufräder - Speichen - Felgen - Naben / 

Rennfahrer im Blickpunkt: Libero Liberati. Der hinter 

Umschlag zeigt die Motorräder vom Elefantentreffen 1958 in 

Farbe. 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-02 Preis 8,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 3: Das farbige Titelbild zeigt eine 

Harley-Davidson. Mach's doch selber: Arbeiten an Bremsen 

(Teil 1) / Rennfahrer im Blickpunkt: Florian Camathias / 

Erinnerungen an den Bekamo-Motor. Zustand gut  

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-03 Preis 8,00 EUR 



 

10. Jahrgang. 1958. Heft 4: Bericht über Friedel Münch und 

die Münch-Spezial / Mach's doch selber: Arbeiten an 

Bremsen (Teil 2) / Rennfahrer im Blickpunkt: Ernst Hiller / 

Erinnerungen an den Bekamo-Motor. Zustand gut  

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-04 Preis 8,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 5:. Farbiger Rückentitel zeigt eine 

MV Agusta mit Einspritzer. Fahrerlebnis auf dem 

Nürburgring mit der Motobi Catria DS Formel 2 / Mach's 

doch selber: Arbeiten an Bremsen (Teil 3) / Rennfahrer im 

Blickpunkt: Ernst Hiller / Erinnerungen an den Bekamo-

Motor. Der hintere Umschlag zeigt den Tank und den Motor 

der Agusta MV in Farbe. Zustand gut.  

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-05 Preis 8,00 EUR 



 

10. Jahrgang. 1958. Heft 7: Test West-Band-Corporation TK 

1 / Die 6. Schwere Schwäbische in der Sicht von Crispinus 

Ferdinand Crispenstern. Unser Porträt: “Gustav Katz, 

Motoristria” (von Ulrich Sempert) / Rennpolitik der DDR / 

Hinterer Umschlag zeigt Gordon Jackson vom Trial 

Lamborelle 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-07 Preis 8,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 11: 1 ganzseitige Reklame-Anzeige 

BMW R 50 und BMW R 26 / Großer Rennbericht 

Hockenheim / Bauen am Motor der NSU-Supermax (Teil 1). 

Das hinter Umschlagbild zeigt Julius Weitmann in der 

Stadtkurve von Hockenheim. 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-11 Preis 8,00 EUR 



 

10. Jahrgang. 1958. Heft 12: Testbericht MZ ES 250 der 

Motorradwerke Zschopau / Bauen am Motor der NSU-

Supermax (Teil 2). Das hintere Umschlagbild zeigt den Motor 

der sagenhaften Vierzylinder FN. Einbandkanten etwas 

berieben, sonst gut 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-12 Preis 8,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 14: Alpenfahrt 1958 / Der 

garantiert echte Stoye ( Seitenwagen, Beiwagen ) / Bauen am 

Motor der NSU-Supermax (Teil 4) / Moto Cross 

Schwenningen. Der farbige Rückentitel zeigt die Zündapp-

Fahrer Richard Hessler, Lorenz Specht und Gernot Leistner.  

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-14 Preis 8,00 EUR 



 

10. Jahrgang. 1958. Heft 15: Die Meisterschaft der Tollen 

Vögel, 1. Lauf um den Juniorenpokal der OMK 1958 und 4. 

Neunkirchener Dreieckrennen. / Der Scott-Story anderer Teil. 

/ Bauen am Motor NSU-Supermax (Fortsetzung aus Heft 

14/1958) 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-15 Preis 7,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 17: Großer Preis der DDR, 18. 

Sachsenring-Rennen 1958 / Fernfahrt Brüssel-Prag-Brüssel / 

Bauen am Motor der NSU-Supermax (Teil 8).  

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-17 Preis 7,00 EUR 



 

10. Jahrgang. 1958. Heft 18: Großer Preis der DDR, 18. 

Sachsenring-Rennen 1958 / Fernfahrt Brüssel-Prag-Brüssel / 

Bauen am Motor der NSU-Supermax (Teil 8).   

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-18 Preis 7,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 20: Bericht Internationale 

Sechstagefahrt / Neu aus Nürnberg: Victoria-Avanti 100 ccm 

/ C. Hertweck: Die Wechselstrom-Lichtmaschinen. Letzte 

Seite und hinterer Umschlag im oberen Bereich mit 

Fehlstelle, sonst gut. 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-20 Preis 5,00 EUR 



 

10. Jahrgang. 1958. Heft 21: Zerpflückte Sechstage-Fahrt / 

Entscheidung der Junioren / Der Pendelseitenwagen / Im 

Hercules-Geländestall 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-21 Preis 7,00 EUR 

 

10. Jahrgang. 1958. Heft 24: Die neue Norton Jubilee 250 

ccm Twin / Rheinland-Fahrt / 3. Folge Umgang mit DKW-

Veteranen / Bauen am Motor der BMW R 26 Folge 10. bis 

18. Handgriff. Hinteres Umschlagbild zeigt Fritz Meyer, 

Salchendorf (Sieger des Eifelrennens 1958 in der 500er 

Klasse). 

ARTIKEL-Nr. R00DM10-1958-24 Preis 8,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 3: Morini 250 ccm 2. Folge / 

Moto-Cup Hockenheim / Alles über Schnellermachen, 

Fortsetzung aus Nr. 1/59 / Bauen am Motor BMW R 26 

Handgriff 49 bis 52 / Umgang mit DKW-Veteranen 

(Schlussteil).  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-3 Preis 8,00 EUR 

 

11. Jahrgang. 1959. Heft 4: Testbericht Motobi Catria 

Supersport / Bericht über die alte Ascot-Pullin 500 / Bauen 

am Motor BMW R 26 Handgriff 52 bis 59 (Schluss) / Alles 

über Schnellermachen, Fortsetzung aus Nr. 3/59. 

Klammerheftung angerostet, sonst gut.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-4 Preis 7,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 9: Bericht über die Rumi, die 

Hummel aus Bergamo / Herkules K 100 als Geländemaschine 

(4 Bilder). Das hintere Umschlagbild zeigt die großen 

Vergaser der Rumi. 

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-9 Preis 8,00 EUR 

 

11. Jahrgang. 1959. Heft 11: Zweitakter in England, 1. Teil: 

Die Entwicklung bis 1945 / Bauen am Motor Horex-Regina 

25. Handgriff bis Schluss. Der farbige Rückentitel zeigt die 

Scott.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-11 Preis 7,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 14: Bayerwaldfahrt 1959 / Moto 

Cross in Bielstein / Besuch beim Moto Cross-Meister Herbert 

Ott / Der tschechische ESO Rennmotor / Was wissen wir 

sicher über Seitenwagen (Teil 2) / BMW-Historie (2. Teil) bis 

Baujahr 1941. Wenige Einrisse im Seitenrand, sonst gut und 

sauber.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-14 Preis 7,00 EUR 

 

11. Jahrgang. 1959. Heft 15: 3-Tage-Fahrt, Dreitagefahrt / 

Bericht über die japanische HONDA Modell C 71, 76, 92, / 

Hans Zenzinger baut die erste deutsche 100 ccm-

Zweizylinder / Was wissen wir sicher über Seitenwagen 

(Schluss) BMW-Historie (Schluss) bis Baujahr 1956. Der 

farbige Rücktitel zeigt die Zylinder der  Zenzinger 100er 

Zweitakt-Twin.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-15 Preis 8,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 17: Bauen am Motor Adler Twin 8. 

bis 9. Handgriff und Kupplung und Getriebe 1. bis 5 

Handgriff / Oberpfälzer Zuverlässigkeitsfahrt / Mehr PS aus 

DKW-Motoren (2. Teil). Der Rückentitel zeigt Scheuenstuhl, 

der das Ziel der Tatrafahrt erreichte (Silber). 

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-17 Preis 7,00 EUR 

 

11. Jahrgang. 1959. Heft 18: Testbericht FCB Trial 250 ccm 

von Francis Barnett Coventry / Endlauf Geländemeisterschaft 

in der Rhön / Der Varioden-Regler / Bauen am Motor Adler 

Twin Kupplung und Getriebe 6. bis 14 Handgriff / Moto 

Cross in Ansbach / Test Vorbericht Norton Jubilee 250 / Mehr 

PS aus DKW-Motoren (Schluss). Der Umschlag-Rückentitel 

zeigt die Hercules K 101 in einer Wiese.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-18 Preis 8,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 19: 1 ganzseitige Reklame-Anzeige 

von Honda Motor Co. für Honda Benly (C-92) und Super Cub 

(C-100) und Honda Dream (C-71 C76) / Junioren auf dem 

Nürburgring / 3000 km Test Hercules 175 GS 

Geländemaschine / Rennen in Monza und Sachsenring / 

Bauen am Motor Adler Twin Kupplung und Getriebe 15. bis 

21. Handgriff. Rückentitel: Der kleine Willi, Sicheneders 

bewährter Rennmonteur, schiebt die schnelle Adler RS an den 

Start. 

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-19 Preis 8,00 EUR 

 

11. Jahrgang. 1959. Heft 20: 1 ganzseitige Reklame-Anzeige 

von Honda Motor Co. für Honda Benly (C-92) und Super Cub 

(C-100) / 6-Tage-Fahrt, Sechstagefahrt-Bericht / 

Rennvergaser / Bauen am Motor Adler Twin Kupplung und 

Getriebe 22. bis 30. Handgriff.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-20 Preis 7,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 22: 1 halbseitige Reklame-Anzeige 

für das Moped REX-Como / 6-Tage-Fahrt-Fotos / 

Hochleistungs-Zweitakter ohne Umkehrspülung / Bauen am 

Motor Adler Twin Kurbelwellen Aus- und Einbau 9. bis 20. 

Handgriff / Speedway-Weltmeisterschaft.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-22 Preis 7,00 EUR 

 

11. Jahrgang. 1959. Heft 23: Das Heft enthält u. a: 1 

ganzseitige Reklame-Anzeige von Honda Motor Co. für 

Honda Benly Super Sport CB 92 / Testbericht Ducati 

Meccanica Bologna - ducati 175 sport / Fahrbericht Kreidler 

Renn-Florett mit 140 PS / Internationale Zweitage-Fahrt Rund 

um Zschopau / Bauen am Motor Adler Twin Kurbelwellen 

Aus- und Einbau 21. Handgriff bis Schluss / Kurzbericht aus 

Zschopau MZ 125 / 3 mit Vierganggetriebe / Neu Villiers-

Sportmotoren.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-23 Preis 7,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 24: Das Heft enthält u. a: Die 

japanische Gefahr für 1960: Vierzylinder-Honda-

Rennmaschinen / Bauen am Motor KS 601 (1. Teil). 

Umschlag berieben, sonst gut.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-24 Preis 7,00 EUR 

 

11. Jahrgang. 1959. Heft 25: Das Heft enthält u. a: 

Testbericht Norton Jubilee / Italienische Formel 3 Motoren 

(Teil 1) / Bauen am Motor KS 601 (2. Teil) / Der AMAL 

Monobloc-Vergaser.  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-25 Preis 7,00 EUR 



 

11. Jahrgang. 1959. Heft 26: Das Heft enthält u. a: Die 

Sensation aus Neckarsulm - NSU Wankel-Motor / Motorrad-

Ausstellung in Mailand (15 Bilder) Italienische Formel 3 

Motoren (Teil 2) / Bauen am Motor KS 601 (3. Teil) / 

Inhaltsverzeichnis für 1959. Umschlag mit kleinem 

Kugelschreiberstrich (siehe Foto), sonst gut  

ARTIKEL-Nr. R00DM11-1959-26 Preis 7,00 EUR 

 

12. Jahrgang. 1960. Heft 3: 1 ganzseitige Reklame-Anzeige 

für die Honda Super Sport CB 92 / 125 / Bericht über die 

Berneg 175 ccm Twin ohc / Bericht über Hans-Helmut 

Schweigmann / Salon der tollen Vögel / Bauen am Motor 

Zündapp KS 601 (Fortsetzung von Heft 2) / Bericht über Fritz 

Codkerell und der MEGOLA / Neues vom NSU Wankel-

Motor ( Wankelmotor ).  

ARTIKEL-Nr. R00DM12-1960-03 Preis 7,00 EUR 



 

12. Jahrgang. 1960. Heft 11: Internationales Rennen in St. 

Wendel / Südwestfälische Zuverlässigkeitsfahrt / 

desmodromische Ventilsteuerung - Desmodromic 

selbstgebaut / Bauen am Motor NSU Fox 98 ccm 

(Fortsetzung von Heft 10:) / Moto Cross in Beuern / 

halbseitige Reklame-Anzeige für die MZ ES 175 aus 

Zschopau.  

ARTIKEL-Nr. R00DM12-1960-11 Preis 7,00 EUR 

 

14. Jahrgang. 1962. Heft 9: 1 ganzseitige Reklame-Anzeige 

Zündapp Tourenwettbewerb 1962 / Klacks über eine 600ccam 

Horex mit dem Einzylinder-Columbus-Motor (1. Teil) / Bill 

Nilsson Moto-Cross Eigenbau / Windkanal-Versuche / Foto-

Bericht über Provini 250er Morini / Zweitage-Trial 

Holzkirchen / 1 ganzseitige Reklame-Anzeige der Fichtel & 

Sachs AG Schweinfürt für den neuen Motor Sachs 50 / 4 und 

100 / 4 mit 4,3 bzw. 7 DIN-PS. Umschlag im oberen Rand 

mit kleinem Kugelschreiberstrich (siehe Foto), sonst gut.  

ARTIKEL-Nr. R00DM14-1962-09 Preis 7,00 EUR 

 Ab 1963 geänderte Jahrgangs-Zählung 



 

45. Jahrgang. 1963. Heft 10: Testbericht Honda CB 77, 305 

ccm / Coppa d'oro Shell in Imola / Fotobericht über die alte 

Scott Teil 5 / Westfalen-Lippe-Fahrt / Avus Maschinen zum 

24 Stunden Rennen in Berlin.  

ARTIKEL-Nr. R00DM45-1963-10 Preis 7,00 EUR 

 

46. Jahrgang. 1964. Heft 6 . Inhalt: Moto Cross 1964 / 

Technik für die 64er Renn-Saison aus Daytona / Büffel-

Möglichkeiten 2. Teil. Umschlagkanten etwas berieben, sonst 

gut. 

ARTIKEL-Nr. R00DM46-1964-06 Preis 6,00 EUR 



 

47. Jahrgang. 1965. Heft 2 . Eigenbau Büffel / Royal-

Enfield-Rennmaschine / 350 ccm-BMW Rennmaschine von 

Wolfgang Hoppe in Berlin / 1 ganzseitige Reklame-Anzeige 

im Querformat für die Honda Super Sport CB 125.  

ARTIKEL-Nr. R00DM47-1965-02 Preis 7,00 EUR 

 

48. Jahrgang. 1966. Heft 1 . Mailänder Salon / Bon-

Seitenwagen der Firma Detlev Louis in Hamburg / Geheimnis 

der Auspuffanlage / Yamaha-Neuigkeiten und Neue 250ccm 

BSA für Jeff Smith. Hinterer Umschlag mit Werbung für die 

HONDA Supersport SS 50. 

ARTIKEL-Nr. R00DM48-1966-01 Preis 7,00 EUR 



 

49. Jahrgang. 1967. Heft 1 . Jürgen Goebels: Panhard KS. / 

Entwicklungsstufen von Renn-Zweitaktern Teil 1: 

YAMAHA. Bauen am Motor: Puch 250 SGS. / Drehmoment 

und Leistung / Titelbild zeigt eine 1200 ccm Harley-Davidson 

FLH 74 von 1962. 

ARTIKEL-Nr. R00DM49-1967-01 Preis 9,00 EUR 

 

49. Jahrgang. 1967. Heft 2 . Test Honda CB 250. / 

Kunststoff-Schwimmerventil? / Aermacchi Ala Verde 5-

Gang, 1967 / Entwicklungsstufen von Rennzweitaktern Teil 

2: SUZUKI. Das Titelbild zeigt Honda-Monteure. Rücktitel 

zeigt Paul Smetana aus Ursenbach beim Juniorenrennen in 

Hockenheim 1966 auf der Vierzylinder URS 500 ccm. 

ARTIKEL-Nr. R00DM49-1967-02 Preis 9,00 EUR 



 

49. Jahrgang. 1967. Heft 10 . Nachruf auf Carl Jurisch / 

Ganzseitige Anzeige für die Mercules K50 mit Sachs Motor / 

Bericht vom Internationalen Eifelrennen am Nürburgring / 1. 

Lauf zur Deutschen Geländemeisterschaft in Pirmasens mit 

vier Klassensiege für Zündapp / Die unschlagbaren DKW-

Gespanne / Käufliche Moto Cross-Maschinen mit Preise / 

Bauen am Motor: Yamaha YDS 3 / Ganzseitige Anzeige für 

die Zündapp KS 50 Sport. 

Titelbild (im unteren Bereich mit repariertem Einriss) zeigt 

Heino Büse auf der neuen 125er Gelände-Maico. 

ARTIKEL-Nr. R00DM49-1967-10 Preis 7,00 EUR 

 

 


